

不折不扣、科学精准落实二十条优化措施

——国务院联防联控机制回应焦点问题

以“六个一”活动学习宣传贯彻党的二十大精神

(上接第一版)

开展新一轮全面承诺践诺活动。引导广大党员立足岗位职责、围绕市委中心工作担当作为、承诺践诺。农村党员要立足发展，引领基层治理、联系服务群众；社区党员要融入基层治理，积极参与网格化、主动服务群众；机关事业单位党员要聚焦主责主业，增强业务才干、主动履职尽责；“两新”组织党员要加强引领，助力生产经营、助推转型升级；国有企业党员要争创示范，带头钻研业务、攻坚克难解难题；学校党员要突出凝心铸魂，服务学校发展、服务学生成才；卫健系统党员要迎难而上，主动冲锋在前、擦亮党员身份。要把党员在活动中的表现作为年底“党性体检、民主评议”重要依据。

办好一批服务群众的实事好事。持续开展“支部联系点”“我为群众办实事”等活动，聚焦教育、医疗、住房、养老、托幼、就业等群众急难愁盼，梳理

一批关键小事和民生实事，建立事项清单，采取党组织领办、党员主办等形式，逐项解决。要落实好机关党组织和在职党员“双报到”要求，开展疫情防控、社区治理、服务群众、走访联系企业等志愿服务，增强党员的责任感和荣誉感。

通知要求，各地各部门各单位党委(党组)要提高政治站位、加强统筹协调，主要负责同志要亲自抓、带头学。各县(市、区)党委组织部、市直各党工委要作出专门安排，制方案、明措施，分类指导、强化保障、督促检查，并作为党委(党组)书记抓基层党建述职评议考核的重要内容。充分利用好党群服务中心、广场公园等各类宣传阵地资源，全方位、多角度、深层次宣传，营造浓厚氛围。结合学习贯彻党的二十大精神，抓实年度基层党建工作重点任务，持之以恒推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸、向支部发力。

“让尊法学法守法用法在全社会蔚然成风”

(上接第一版)

10月24日，张梅第一时间回到工作岗位，便向同事们宣讲起党的二十大精神，畅谈所思所感所悟；10月28日，面对新冠疫情，她主动请缨坚守岗位，努力做到司法服务不“停摆”的同时，以《坚守初心担使命 砥砺前行新征程》为题，通过直播平台，分别为河北省高级人民法院和全市法院系统宣讲了党的二十大精神，吸引了数千人在线观看……

在全市妇联系统的宣讲中，张梅结合个人经历和法院工作，分享了参会情况和切身感受，用通俗的语言和生动的事例，情景再现了党的二十大精神，并就如何立足岗位，贯彻落实好二十大精神谈了自己的心得体会。

“宣讲生动接地气，很受益，很解渴。”“方向更清晰了，干劲更足了，加油干事业的步伐更坚定了。”“我要从本职工作做起，从身边做起，用实际行动认真贯彻落实二十大精神。”……不论是在现场聆听，还是隔着屏幕看直播，听讲者都受益颇多，纷纷分享体会，在全市妇联系统学习宣传贯彻党的二十大精神的气氛更加浓厚。

“我要继续宣传贯彻落实好党的二十大精神，创新宣讲方式方法，努力把二十大精神讲深、讲活、讲实。同时，进一步优化司法服务，不断提升人民群众的司法获得感、幸福感、安全感，以实际行动成效回应人民群众法治新期盼，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”张梅说。

新华社北京11月17日电 二十条优化措施发布以来，各地迅速贯彻落实，细化执行方案。如何不折不扣、科学精准落实二十条优化措施，进一步提高疫情防控的科学性、精准性、有效性？国务院联防联控机制17日举行新闻发布会，就相关焦点问题回应社会关切。

■ 防止“一封了之”“一放了之”

国家卫生健康委新闻发言人米锋说，要坚决反对两种倾向，既要持续整治“层层加码”，防止“一封了之”，又要反对不负责任的态度，防止“一放了之”，保障好二十条优化措施不折不扣落地落实，保障好人民群众生命安全和身体健康。

国家疾控局副局长沈洪兵说，要落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，做到既要防住疫情，又尽可能减少对经济社会发展和民生服务保障的影响。

二十条优化措施发布以来，各地结合自身实际，在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务等方面采取更为精准的措

施。一些地方也在及时纠正与第九版防控方案和二十条优化措施不相符的做法，进一步提高疫情防控的科学性、精准性、有效性。

与此同时，各地整治“层层加码”问题专班发挥主导作用，指导各方面及时纠正违反“九不准”要求等突出问题，及时纠正不作为、乱作为行为，及时纠正“一封了之”“扩大赋码”等简单粗暴做法，有效维护了人民群众的正常生产生活秩序。

■ 进一步提升疫情防控科学性、精准性

“二十条优化措施，是对第九版防控方案的补充和完善，不是放松，更不是放开和‘躺平’，而是为了进一步提升防控的科学性、精准性。”沈洪兵说。

不再判定密接的密接；将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类，高风险区一般以单元、楼栋为单位划定；纠正“一天两检”“一天三检”等不科学做法；对密切接触者 and 入境人员，将“7天集中隔离+3天居家健康监测”管理措施调整为“5天集中隔离+3

天居家隔离”……

“这样的优化调整，对各地疫情处置工作提出了更高的标准，要求我们的流调、风险研判更加精准高效，该管住的风险要管住，该落实的措施要落实到位，该取消的要坚决取消。”中国疾控中心研究员王丽萍说。

加强医疗资源建设是二十条优化措施的重要内容。“我们抗击新冠肺炎疫情和应对病毒的变异，不能打无准备之仗，因此要加强医疗服务能力建设和救治资源准备。”国家卫生健康委应急司司长郭燕红说。

郭燕红说，要持续加强定点医院建设，满足对普通型、重症、危重症等患者的救治需求；加强方舱医院建设，主要收治无症状感染者、轻症感染者；加强发热门诊建设，并严格执行首诊负责制，真正实现早发现、早报告、早隔离、早治疗。

■ 有效控制疫情跨地区传播扩散风险

近期，部分省份在返回人员中陆续发现感染者。面对人员跨省流动，如何有效

控制疫情跨地区传播扩散风险？

沈洪兵说，国务院联防联控机制综合组明确要求，当前疫情尚未得到有效控制的地区，要切实承担起防范疫情扩散的首要责任。当前没有疫情但溢入风险较高的地区，要进一步完善疫情跨地区传播防控工作方案，关口前移，面向流入人员提供“落地检”服务。

“疫情发生地滞留人员较多时，要专门制定疏解方案。”沈洪兵说，目的地要增强大局意识，不得拒绝接收滞留返回人员，并按照要求落实好返回人员的防控措施，既要避免疫情扩散，也不得加码管控。

与此同时，我国优化了文化和旅游行业疫情防控措施。文化和旅游部15日印发通知，要求跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理；跨省游客需凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐跨省交通工具，并对跨省流动人员开展“落地检”等。

文化和旅游部市场管理司副司长李晓勇说，跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理，有利于整治个别地区“一刀切”“层层加码”、随意限制跨省旅游经营活动等问题，调整跨省旅游管理政策也有利于遭受疫情影响的旅游行业恢复发展。

神舟十四号航天员乘组圆满完成第三次出舱活动全部既定任务

新华社北京11月17日电 记者从中国载人航天工程办公室获悉，北京时间2022年11月17日16时50分，经过约5.5小时的出舱活动，神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲密切协同，圆满完成出舱活动全部既定任务，航天员陈冬、蔡旭哲已安全返回空间站问天实验舱，出舱活动取得圆满成功。

航天员出舱活动期间，首先完成了天和核心舱与问天实验舱舱间连接装置、天和核心舱与梦天实验舱舱间连接

装置的安装，搭建起一座三舱间舱外行走的“天桥”，航天员蔡旭哲通过“天桥”实现了首次跨舱段舱外行走。此外，还完成了问天实验舱全景相机A抬升和小机械臂助力手柄安装等任务，全过程顺利圆满。

这是空间站“T”字基本构型组装完成后的首次航天员出舱活动，首次检验了航天员与组合机械臂协同工作的能力，进一步验证了问天实验舱气闸舱和出舱活动相关支持设备的性能功能。



11月17日在北京航天飞行控制中心拍摄的航天员陈冬成功出舱的画面。

新华社发

公益广告

从小培养 助人为乐

【传承中华好风尚】

中宣部宣教局 中国文明网